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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 10 DE SETEMBRO DE 2024.

As quinze horas do dia dez do mss de setembro do ano de dois mil e vinte e
quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quorum, o Senhor Presidente
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Fabricio efetuar a Leitura da  Biblia
Sagrada e, ap6s a aprovaoao da ata da sessao anterior,  anunciou a  LEITURA
DO  EXPEDIENTE  que  constou  do  seguinte:  Projeto  de  Lei  n°  44/2024,  que"pD£::dg:nc;av£=dpe%#rd€„na°dD:S#gtT°edaedofuFTa±b#riAlMLUE8JPRRfjvoa'.epnr:S£:£:::::also

4512024,  que  "Considera  de  Utilidade  Pablica  a  Associagao  dos  Moradores
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do  Municipio  de  Valen?a,  e  da  outras  providencias",  de  autor.ia  do Vereador
VALDIR SILVESTRE. Projeto de Decreto Legislativo n° 42/2024, que "Concede
Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr. Joao Marcelo Tranquilino Nofrr , de autor.ia
do Vereador REGINALDO ARAUJO. Projeto de Decreto Legislativo n° 46/2024,
que ``Concede Titulo de Cidad5 Valencia_na ao Sr. Lindoval Santos Bonged' , de
autoria  do Vereador REGINALDO ARAUJO.  Projeto de  Decreto  Legjslativo  n°
4112024,  que  "Concede  Tltulo  de  Cidada  Valenciana  ao  Sr.  Ant6nio  Lopes
Sa/om5o  F/two",  de  autoria  do  Vereador  CRISTIAN0  BARB0SA.  Projeto  de
Decreto Legislativo n° 48/2024, que "Concede 7l'fu/o de C/.dadao  Va/er]ci.ano ao
Sr.  Dan/'e/ B/.spo dos Sanfos",  de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA.
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passamento etemo do jovem Robson  Danyel  Luz Moreira, fato ocorrido no dia
08 de setembro de 2024,  e sepultado no dia 09 do mss em fluxo no cemiterio
local.  Proposie6es  subscritas  de  autoria  do Vereador CRISTIANO  BARBOSA
apresentando duas indicae6es formuladas: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura
coloque uma camada asfaltica na Rua Marcondes Filho, no bairro Sao Felix, vez
que  o  SAAE  fez  urn  servi¢o  e  nao foi  asfaltado  novamente,  causando  assim
grandes  transtornos  aos  transeuntes  e  carros  que  por  ali  passam;  2.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura faea o reparo do esgotamento sanifario, fazendo a
troca  de  manilha  da  Rua  Camassandi,  Tio  Virginio  I.   Finda  a  LEITURA  DO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE
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1. Que o Prefeito Jairo Baptista, junto com sua Secretaria de Educagao, resolva
o   impasse   do   transporte   escolar   na   comunidade   do   Gereba.   "S/tuagao
corriqueira que impede os alunos de frequentarem a Escola Dr. Jos6 Andrade
Soares  (distrito  do  Bonfim).  A16m  disso,  outras  instituigdes  de  ensino  locais
seguem em reforma desde o inicio da gest5d. a.isse Nasato-, 2. Que o F'rcte.ito
Jairo  Baptista  adote  medidas  para  recolher  os  animais  (bois  e  cavalos)  que
estejam  vagando  em  avenidas,  bairros  e  vias  urbanas,  pois  oferecem
riscos aos pedestres e danos a ve'icu\os, "Semana passada, urn jovem perdeu
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municipio fiscalizar e encaroerar os ?nimais num local adequado, a fim de evitar
oufras  frag6d/.as",   finalizou.   FABRICIO  FONSECA  LEMOS  apresentou  uma
indicaeao verbal em que solicitou da Secretaria de lnfraestrutura providencie o
patrolamento com aplicacao de solo-brita na ladeira que da acesso para a VIla
Boa Esperanca. 0 Edil expressou sua indignaeao com relacao a dais seoretarios
municipais (da  Fazenda e de  lnfraestrutura) que estiveram  na comunidade do
Pitanguinha  dizendo  que  o  trabalho  que  esta  sendo  realizado  a  pedido  do
vereador  Fabrfcio  e  "mal  feito''.   Pofem,   Lemos  lembrou  que  esta  obra  de
pavimentagao  asfaltica  nas  duas  ladeiras  do  Pitanguinha  e  sua  transversal,
(realizada atraves de sua indicaQao para a CONDER em 16 de julho deste ano)
foi urn pedido recorrente ao Executivo nestes dltimos tres anos e oito meses, e
apenas   uma   vez  foi   atendido,   deixando   aquela   comunidade   intransitavel.
HELTON  BRANDAO  apresentou  quatro  indicag6es verbais:  1.  Que o  Prefeito
Jairo Baptista realize a intervengao e manutengao atraves de sua secretaria de
Estradas e Rodagens nas vias das estradas vicinais da regiao da Varzea, Baixao
da Varzea, Bananeira, Terra Preta, Serra do Frio e demais localidades; 2. Que o
Prefeito Jairo Baptista disponibilize atendimento medico no posto de satlde da
localidade da Terra  Preta,  regiao da Varzea,  que atualmente esfa carente de
atendimento medico; 3. Que o Prefeito Jairo Baptista, atraves de sua Secretaria
de Ordem Ptlblica, crie o programa de "Ronda e Presence Rural", atendendo e
levando seguranpe  pdblica a  regiao da Varzea,  Baixao da Varzea,  Bananeira,
Terra Preta, Serra do Frio e demais localidades; 4. Que a Comando da 33a CIPM
intensifique o patrulhamento com rondas e permanencia na zona rural, na regiao
da Varzea, Baixao da Varzea, Bananeira, Terra Preta,  Serra do Frio e demais
localidades.  CASSIO  PEREIRA  DOS  SANTOS  apresentou  duas  indicag6es
verbais:  1.  Que a  SEINFRA (Secretaria de  lnfraestrutura do  Estado da  Bahia)
construa  urn  quebra-molas  ou  urn  redutor  de  velocidade  nas  imediag6es  do
Atacadao,  neste munic[pio de Valenea, a fim de evitar os constantes acidentes
que vein ocorrendo naquele trecho; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista, junto com
sua  secretaria  competente,  tome  as  devidas  providencias  para  recolher  os
animais que ficam soltos na estrada que da acesso para Cajaiba, haja vista que
vein  causando  gravissimos  acidentes  naquele  trecho.  VALDIRO  OITICICA
apresentou duas indica96es verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Educagao
envide  esfongos  para  corrigir  o  pagamento  dos  motoristas  prestadores  de
servigos  do  transporte  escolar do  municipio  de  Valenea,  pois  todo  mss  vein
faltando o que lhes e devido e correto (valores das diarias); 2.  Que o  Prefeito,
atraves de sua secretaria competente, construa urn novo cemiterio na regiao do
Bonfim, pois o mesmo nao atende as necessidades e demandas da comunidade,
assim   come   tambem   construa   urn   novo   cemiterio   na   regiao   do   Orob6,
comunidade  esta  que  vein  passando  pelo  mesmo  problema.   REGINALDO
ARAOJO   apresentou   cinco   indicag6es   verbais:    1.   Que   o   Prefeito   tome
providencias em fiscalizar o nao cumprimento dos hofarios notumos da linha de
6nibus Valenga/Guaibim e da superlotagao que vein causando transtornos para
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•, passagofiros. "Trata-se de uma concoss5o do municipio e essa fiscalizag5o
in de ser exeroida para que situapees como esta  n5o voltem  a  acontecer,
Ibrou  Aratijo;   2.   Que  a  Secretaria   Municipal  de   Educaeao  providencie  a
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escolas localizadas no Kin 37 e na comunidade do Matao; 3.  Que a Secretaria
de lnfraestrutura, atraves de seu setor de limpeza pi]blica, realize a coleta de lixo
e de restos mortais no fundo das casas da Baixa Alegre, pr6ximas ao cemiterio;
4. Que a Secretaria de  lnfraestrutura, atraves de seu setor de limpeza publica,
realize   a   limpeza   e   manutengao   da   infraestrutura   das   duas   pragas   que
antecedem   ao   cemiferio;   5.   Que   o   Prefeito,   atrav6s   de  suas   secretarias
competente,  atenda  sem  preconceito  as  comunidades  do  Distrito  de  Serra
Grande,   quais   sejam:   Tabuleiro   da   Varzea,   Baixao   da   Varzea,   Varzea,
Bananeiras, Tremendal, Tacobal, Terra Preta, Dende, Ponto Novo, Serra do Frio,
Agosto,  Pedra  Lisa,  Contendas,  Agua  Branca,  Mafao  e  Kin  37,  realizando  as
melhorias necessarias para as estradas e demais servicos basicos. CRISTIANO
BARBOSA   apresentou   ties   indicae6es   verbais:   1.   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura conclua o servigo de pavimentacao a paralelepipedos no caminho
onze  da  Urbis;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  reposigao  de
manilhas na Rua Camassandi, no Loteamento Tio Virgfnio I; 3. Que a Secretaria
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Secretaria de  lnfraestrutura e  o  SAAE  providenciem a  manutengao e troca de
toda rede de manilhas da Rua Marechal lnocencio Galvao de Queiroz (antiga rua
Sao  Paulo),  no  Bairro da  Graca,  haja vista que aquela via esta afundando;  2.
Que o Prefeito ponha em pfatica a Lei Municipal n° 2.698, de 15 de setembro de
2021, que obriga o SAAE a recompor a pavimentagao das vias pdblicas depois
de  finalizados  seus  servicos,   inclusive  observando  a  qualidade  do  material
utilizado que deve ser igual ou superior ao anteriormente empregado; 3. Que o
Prefejto aproveite a aplicacao do asfalto em alguns locais da cidade e, ao inves
de contemplar novas  ruas,  que conclua  os  servieos que ja foram  iniciados;  4.
Que a SEINFRA (Secretaria de lnfraestrutura do Estado da Bahia) construa dois
quebra-molas nas imediag6es do Atacadao (antes e depois), neste municipio de
Valenga,  a fim  de evitar os constantes  acidentes que vein ocorrendo  naquele
trecho; 5. Que o Prefeito Jairo Baptista tome as devidas providencias sobre os
animais que ficam soltos nas estradas tanto no acesso para Cajaiba como para
a Guaibim e para a entroncamento de Valenea, a fim de evitar acidentes; 6. Que
a  Secretaria  de  lnfraestrutura  acione  a  empresa  responsavel  pela  limpeza
pdblica  para que face a  limpeza e a capina das ruas das casas populares,  no
Loteamento Nova Canaa, no Distrito de Guaibim. 0 Sr. Presidente informou que
as indicae6es serao enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o periodo do
PEQUENO    EXPEDIENTE    o    Presidente    anunciou    a    ORDEM    DO    DIA,
apresentando em pauta as seguintes mat6rias: Processo desta Casa, Projeto de
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confirmar  o  parecer  favofavel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o  em  apreciagao  e vota9ao,  que foi  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 46/2024, que "Renome/.a
Logradouro P0blico na Sede do Municipio de Valenga, e d6 outras providencias",

autoria do vereador VALDIR SILVESTRE. Ap6s confirmar o parecer favoravel
das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e
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Casa,   Projeto  de  Decreto  Legislatwo  n°  48/2024,  que  "Concede  I/fu/o  de
Cidad5o Valenciano  ao  Sr.  Daniel  Bispo dos Santog', de E[uloria do Vereedor
CRISTIANO  BARBOSA.  Ap6s  confirmar  o  parecer  favofavel  das  comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente submeteu® em  apreciagao e votaeao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de
Lei r\® 4412024. que "Denomina Via Pablica no Distritg a§ G_uaibim, Municlpig de
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unanimidade  em  segundo  e  dltimo  tumo,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a
sangao   do   Poder   Executivo.   Processo   desta   Casa,   Projeto   de   Decreto
leg-islativo n® 4212024 , que ``Concede Tftulo de Cidadao Valenciano ao Sr. Joao
Maroe/o   rranqui./i.no  rvofrf',   de  autoria  do  Vereador  REGINALDO  ARAUJO.
Submetido  em  apreciagao  e  votacao,  que  foi  aprovado  per  unanimidade  em
segundo e dltimo turno, tomando a designagao de Decreto Legislativo n° 42/2024
e promulgado pela Mesa Diretora da Camara. Processo desta Casa, Projeto de
Decreto Legislativo n° 46/2024, que "Concede 7l'fu/o de C/.dads Va/enci.ana ao
Sr.  i/.ndova/ Sanfos Bonges",  de  autoria  do Vereador  REGINALDO  ARAUJO.
Submetido  em  apreciacao  e  votacao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo e tlltimo turno, tomando a designacao de Decreto Legislativo n° 46/2024
e promulgado pela Mesa Diretora da Camara. Processo desta Casa, Projeto de
Decreto Legislativo n° 47/2024,  que "Concede  77fu/o de Ci.dads  Va/enc/.ana ao
Sr.   Antonio   Lopes   Salom5o   Filhon,   de   autoria   do  Vereador   CF`lsTIA:NO
BARBOSA.   Submetido   em   apreciaeao   e   votagao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade  em  segundo  e  dltimo  turno,  tomando  a  designagao  de  Decreto
Legislativo  n°  47ra024  e  promulgado  pela  Mesa  Diretora  da  Camara.  0  Sr.
Presidente submete  em  apreciagao e votagao  as  proposig5es subscritas dos
senhores   vereadores,   as   quais   cito:   CRISTIANO   BARBOSA   e   CASSIO
PEREIRA propuseram a aprovacao de uma Mocao de Pesar pelo passamento
etemo do jovem Robson Danyel Luz Moreira, fato ocorrido no dia 08 de setembro
de 2024, e sepultado no dia 09 do  mss em fluxo no cemiterio local. Todas as
proposic6es foram aprovadas por unanimidade.  Finda a ORDEM  DO DIA o Sr.
Presidents verificando nao haver quem queira fazer uso da palavra no periodo
do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s convocar sessao extraordinaria
para amanha,  11  de setembro, a fim de votar as seguintes materias: Projeto de
Lei  n° 45/2024;  Projeto de Lei  n® 46/2024;  e o  Projeto de Decreto  n° 48/2024,
agradeceu  ao  pdblico  presente  e  aos  vereadores  pelo  born  andamento  dos
trabalhos,  e  declarou  encerrada  a  sessao.  Do  que  para  constar,  Eu,  AECIO
FLAVIO SILVA SOUSA, Analista  Legislativo,  Lavrei a  presente Ala,  que,  ap6s
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aprovada,  sera  assinada  e  encaminhadji a
Camara Municipal de Va[enea.
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